

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 7-й

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 52 (1016)

Пятница

1 мая 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

## Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил рабочего класса!

### Отдадим все силы на разгром врага

Первое Мая народы всего мира встречают в обстановке грозной войны, затеянной кровавыми немецко-фашистскими захватчиками. 95 процентов населения всего земного шара втянуты в войну с фашистскими разбойниками. Десятки миллионов людей принимают участие в сражении на многочисленных фронтах войны.

Вот уже более десяти месяцев идет великая освободительная война, война за независимость и честь родины, война всего советского народа против гитлеровской Германии и ее приспешников.

На протяжении прошедших десяти месяцев Красная Армия неуклонно и последовательно уничтожала силы врага, срывала его стратегические планы. Она освободила в течение зимы много советских городов и населенных пунктов и продолжает теснить врага на запад. Красная Армия, окруженная симпатиями и любовью трудящихся СССР и свободлюбивых народов всего мира крепко держит в своих руках боевую инициативу.

Германские фашисты рассчитывали, что в Советском Союзе у них дела пойдут также успешно как и на западе, где они захватывали одну страну за другой, не встречая серьезного сопротивления и поэтому возомнили о своей „непобедимости“.

Но с первых же дней нападения на СССР гитлеровцы встретили со стороны Красной Армии и Красного Флота сопротивление, какого нигде не встречали. За 10 месяцев войны гитлеровцы потеряли в СССР миллионы своих отборных солдат и офицеров, огромную массу оружия, боеприпасов, потеряли раздутую славу о своей «непобедимости».

Красная Армия сорвала гитлеровский генеральный стратегический план окружения и взятия Москвы. На защиту любимой столицы поднялся весь наш народ. Лозунг партии — „под Москвой должен начаться разгром врага“ — был претворен в жизнь. Сражение за Москву явилось поворотным пунктом великой отечественной войны.

Только за первые 40 дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — немецкая армия потеряла одними убитыми около 300 тысяч солдат и офицеров. Советские войска захватили за этот период 4.801 орудие, 3.071 миномет, до 8 тысяч пулеметов, до 15 тысяч автоматов, свыше 90 тысяч винтовок, 2.776 танков, более 300

бронемашин, 33.640 автомашин, 102 радиостанции, свыше 2 миллионов снарядов, более 30 миллионов винтовочных патронов, свыше 200 тысяч мин, около 6 тысяч мотоциклов и т. д. За это же время было уничтожено более 1.100 немецких самолетов.

Но германская армия еще сильна, хотя не та армия, которая была в начале войны. В своем историческом приказе от 23 февраля товарищ Сталин сказал: «Было бы однако непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и эгоизмом, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть».

Наша страна встречает 1 Мая, мобилизуя все силы для окончательной победы над врагом. Наши доблестные бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота в борьбе с ненавистным врагом показывают образцы героизма, презрения к смерти во имя будущего нашей великой родины. Примеры бесстрашия и отваги так же проявляют и героические советские народные мстители — партизаны.

Советский тыл равняется по фронту. Все для фронта, все для победы над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками — таков боевой лозунг советского народа. Сельское хозяйство питает фронт и страну продовольствием и сырьем. Больше хлеба, мяса, масла, молока, овощей для армии и для населения — таков лозунг советских колхозников и колхозниц.

Колхозники и колхозницы должны бороться за отличное проведение весеннего сева и получение на наших полях высоких урожаев зерновых, картофеля и овощей, за быстрое увеличение и расширение колхозных ферм, за досрочное выполнение своих обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Так будем же трудиться, не покладая рук и самоотверженным, полноценным трудом приблизим желанный день победы. Все для фронта! Все для победы!



И. В. Сталин.

Репродукция портрета художника Карпова.

### Выполним долг советских людей

Приветствуя почин краснодарских колхозников, члены сельхозартели «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, решили сверх плана засеять в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от фашистских мерзавцев 7 гектаров овса. Весь урожай с этой площади полностью передать Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадав-

шим от фашистских извергов.

Выступая на собрании зав. фермой тов. Суворов заявил: „У нас есть все возможности поддерживать призыв краснодарцев. Посевом гектаров в фонд обороны и помощи пострадавшим от фашистских оккупантов, мы выполняем долг советских людей“.

Н. САМОДЕЛКИН,  
Председатель колхоза.

### Засеем в фонд обороны 6 гектар

Благородный патриотический почин колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края, нашел горячий отклик в колхозе «Крестьянин», Бердниковского сельсовета.

Обсуждая письмо краснодарцев колхозники решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи пострадавшим от фашистского ига 6 гектаров овса.

В своем решении колхозники записали: «Засеивая в каждом ко-

лхозе по несколько гектаров, сверх плана, в фонд обороны и помощи пострадавшим от фашистских оккупантов, мы дадим сотни тысяч пудов зерна, овощей и других продуктов нашим братьям и сестрам, пострадавшим от гитлеровских бандитов. Возможности для посева имеются в каждом колхозе».

СИРОТИН В. Ф., КОПЬЕВ Ф. И., СИРОТКИНА, ДЕРЯБИН П. В., СМЕРНОВСКИЙ В. Г. и другие.

### Обязательства выполнили

Соколова Наташа и Белова Дуся впервые будут работать бригадиром тракторных бригад. Принимая на себя руководство бригадами, девушки заявили: «Все свои силы, все знание и умение отдадим на помощь фронту. Будем работать так, как требует от нас родина».

Вступая в предмайское социалистическое соревнование тт. Соколова и Белова брали обязательство: отлично отремонтировать трактора и прицепной инвентарь и к началу полевых работ трактора доставить к месту работы. Это обязательство они выполнили с честью.

Тт. Соколова и Белова, вложившись в Всесоюзное соревнование трактористок, приняли на себя обязательство выработать на каждый колесный трактор по 500 га и на гусеничный — 900 га. Сэкономить горючего не менее 7 процентов.

Трактористки тт. Одицова Л. и Буянова, из бригады тов. Оленева, взяли обязательства выработать на колесном тракторе 550 га и сэкономить горючего и смазочного не менее 8 процентов. Кроме того, тов. Одицова обязалась обучить на отлично водить трактор молодую курсантку тов. Богатурову. Тов. Буянова — курсанта Морцова. Свои обязательства они выполняют на деле, обучая курсантов ремонту тракторов и прицепного инвентаря.

Можно быть уверенными, что свои обязательства они выполнят с честью. Почин молодых патриотов нашел горячий отклик у остальных трактористок и трактористов. Все они заключили договора на лучшую работу в 1942 году.

ОВЕЧКИН,  
Начальник политотдела  
Накалевской МТС.

### Сев клевера

В районе проходит сев клевера. На 29 апреля 1942 года посеяно по району на 30,6 процента. Более успешно сев проходит в Вязовском сельсовете, где посеяно клевера 62,2 процента к плану. Трошкковский — 49 процентов.

Но наряду с этим ряд сельсоветов запаздывает с севом, как например, Сидоровский и Чердаковский сельсоветы не посеяли ни одного га.

Ряд колхозов района приступили к выборочной пахоте. Так колхоз «Большевик», Вязовского сельсовета, спашал 5 га, «Новый путь» Тонкинского сельсовета — 2 га.

Ф. СМЕРНОВ.

# Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы нанесли большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные

Саперы сержант Леит и красноармейцы Изгорешев, Ектов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедлен

ного действия и пустым плотом по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд „Лазо“ атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельт рассказал: «Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек, и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходит злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

У убитого обер-ефрейтора Ганса Шмидта найдено неотправленное письмо к жене. Он писал: «...О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустелись, не снимаем одежды и сапог. Вплоть окончательно одоли и нет возможности избавиться от них».

Наши войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

## Трудящиеся всего мира душой и сердцем— с СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух пострадавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободить свои народы.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

Сплотившись в ряды на стенах домов появляются в а д п и с и: «Смерть Гитлеру!», «Слава героическому русскому народу!», «Все силы на помощь СССР!».

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой грабярмии. Они производят эти консервы, но при этом начинают мясо и рыбу металлической стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только

ко прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордой поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всячески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто вывешивается теплая надпись — признания советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от невероятных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединяется могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. Шатров.

## Пионеры шефствуют над молодняком

Пионеры Б.-Содомовской НСН активно помогают колхозу в сохранении молодняка. Пионеры Корчагин В., Пичугин ухаживают за жеребятами. Они ежедневно, после учебы, приходят на конный двор, чистят жеребят, кормят их, заботятся о сухой полстилке. Жеребята всегда чистые, веселые.

Пионерки Виноградовы Лида и Шура, Сизова М., Неганова и др. ухаживают за ягнятами, а пионерки Сироткины Маня и Нюра и Пичугина В. — за телятами. Ребята ревниво следят за своими питомцами, следят, чтобы они во время

были накормлены, напоены.

Ребята подготовились к встрече пернатых друзей. Они уже сделали несколько скворечен и кормушек.

Пионеры сочетают уход за молодняком с учебой. Они стали значительно лучше учиться.

С. ГЛАДЫШЕВА, А. СИЗОВА.

## Хорошо подготовились к весеннему севу

Колхоз „Коммунизм“ и им. Чкалова, Федоровского сельсовета, заключили между собой договор на социалистическое соревнование. И вот началась между этими колхозами борьба за первенство. А кто лучше справится со всеми работами, у кого сохраннее и отборнее будут семена к весеннему севу, кто лучше и быстрее отремонтирует сельхозинвентарь, у кого лучше будет скот на ферме и т. д.

И вот наступил день проверки. Из колхоза им. Чкалова в сельхозартель „Коммунизм“ поехала комиссия в составе счетовода тов. Павлова Е., бригадира тов. Светлакова. Очень тщательно, даже придирчиво, проверяла комиссия и семена, и инвентарь, и сбрюю, и т. д.

Но колхозники давно подготовились к этому дню. Зиму поработали на славу. Все сделали тщательно, по-хозяйски. Семена полностью засыпаны, отсортированы, отобраны по одному зернышку руками. Все семена проверены через контрольно-семенную лабораторию. Семена яровой пшеницы и овса прошли 2 класса. Сельхозинвентарь и сбрюя отремонтированы полностью, звенья подобраны, план урожайности доведен до каждого колхозника. Все люди знают, а какие работы они будут выполнять. План по заготовке и вывозке удобрений выполнен. В колхозе на должность бригадира выдвинута тов. Сурская, ранее несколько лет работавшая звеньевой.

Все проверили, все осмотрели и сделали вывод: «Да ничего не скажешь, поработали на совесть, хоть сейчас выезжай в поле».

В колхоз им. Чкалова из „Коммунизма“ поехали председатель колхоза Полетаев, бригадир тов. Сурская, звеньевая тов. Савицкая. Они не менее тщательно все проверяли, чем чкаловцы. Но не даром колхоз им. Чкалова числится в числе передовых колхозов района. Семена и инвентарь давно готовы, хранятся в образцовом состоянии. Семена овса и яровой пшеницы при проверке в семенной лаборатории прошли первым классом. Кадры подобраны полностью. План урожайности знают все колхозники.

Колхозники и колхозницы обоих колхозов, выполняя призыв товарища Сталина — работают на своих полях, не покладая рук. Бьют победу над ненавистным врагом.

Можно быть твердо уверенным, что колхозники данных колхозов своевременно проведут весенний сев на высоком агротехническом уровне.

ВЕРЕСОВ.

Председатель сельхозкомиссии.

Отв. редактор А. Притнова.